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Geachte heer Van Oostenbruggen,  

 

De leden van de vaste commissie voor Financiën hebben met belangstelling kennisgenomen van uw 

brief van 30 mei 2025 over een gezamenlijk basistarief inkomstenbelasting en de mogelijkheden van 

koppelen van hypotheekrenteaftrek.1 Het lid van de 50PLUS-fractie wenst hierover enkele vragen te 

stellen.  

 

1. Het lid van de 50PLUS-fractie leest in uw brief: “De varianten waarbij het maximale aftrek-

percentage van de hypotheekrenteaftrek gekoppeld wordt aan de hoogte van de eerste 

schijf, betekenen allemaal dat het uitgangspunt dat er niets verandert aan de fiscale positie 

van de eigen woning wordt losgelaten. Het kabinet is daar geen voorstander van”.2  

a. De huidige regering heeft er bewust voor gekozen om het basistarief te splitsen in twee af-

zonderlijke tarieven. Hoe kan beweerd worden dat het ongedaan maken van deze splitsing 

“betekent dat het uitgangspunt dat er niets verandert aan de fiscale positie van de eigen wo-

ning wordt losgelaten”?  

b. Als de splitsing niets verandert aan de fiscale positie van de eigen woning dan doet het on-

gedaan maken van die splitsing dat per saldo toch ook niet?  

c. Kan worden erkend dat de keuze om het basistarief te splitsen in twee afzonderlijke tarie-

ven, bij nader inzien weldegelijk iets heeft veranderd aan de fiscale positie van de eigen wo-

ning?  

 

2. Het lid van de 50PLUS-fractie deelt de visie van de regering dat gewenst is om de aftrekpa-

rameters van alle grondslag verminderende posten gelijk te laten lopen. Dit lid is echter ook 

sterk voorstander van het principe dat aftrekposten betrekking moeten hebben op de hoog-

ste schijf van het fiscaal relevante inkomen, zoals het was voor 2014. Kan de regering 

 
1 Kamerstukken I 2024-2025, 36602, Z.  
2 Kamerstukken I 2024-2025, 36602, Z, p.4. 
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aangeven hoeveel het, ceteris paribus, zou kosten om de aftrekparameters van voor 2014 

weer te herstellen? Kan het antwoord worden uitgesplitst per aftrekpost? 

 

De leden van de vaste commissie voor Financiën zien uw reactie met belangstelling tegemoet en bij 

voorkeur binnen vier weken. 

 

Voorzitter van de vaste commissie voor Financiën, 

 

 

 

Pim van Ballekom 

 


